



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6647期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

忠诚担当护平安 踔厉奋发向未来

平安浙江“三微”比赛颁奖活动在杭举行

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 12月15日晚,以“忠诚担当护平安 踔厉奋发向未来”为主题的第三届、第四届平安浙江“三微”比赛颁奖活动在杭州举行。

近年来,全省政法系统坚持以文化人、以文强警,全面加强政法文化建设,涌现了一批正气充盈、质量上乘、有影响力的精品佳作,为助推政法工作高质量发展提供了有力支撑。特别是去年以来,全省政法系统以庆祝中国共产党成立100周年、喜迎党的二十大为主线,以唱响新时代浙江政法战线英雄赞歌为主旋律,认真组织开展第三届、第四届平安浙江微电影微视频微

动漫大赛,全景式描绘建党百年的壮阔历程、浙江政法事业的显著成就、我省政法英模的感人事迹和广大政法干警的感恩奋进。

省委政法委常务副书记朱晨出席颁奖活动并致辞。他指出,文化是一个国家、一个民族最基本、最深沉、最持久的力量。全省政法系统要以先进典型为旗帜,扎实推进浙江政法文化事业繁荣发展,为我省政法工作现代化提供更为强大、更为可靠的思想保证、精神动力,为推进“两个先行”、助力中国式现代化在浙江实践护航添彩。

他强调,要坚持不懈地用优秀政法文化培根铸魂,把深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想的

成果,生动体现到政法文艺创作之中,激励全省政法干警不忘初心、牢记使命,踔厉奋发、勇毅前行。要坚持不懈地用优秀政法文化弘扬正气,切实紧扣法治建设、平安建设生动实践,传播政法声音,讲好政法故事,尤其要加强对政法战线先进典型的宣传,推动形成学习英雄、崇尚英雄、争当英雄的良好氛围。要坚持不懈地用优秀政法文化凝心聚力,抓住新媒体发展和数字化改革的春风,顺势而为、乘势而上,持续推动政法文化与新媒体传播深度融合,以更加精彩动人的浙江政法好声音好故事强信心、聚民心、暖人心、筑同心。

本次颁奖活动分为“薪火相传 初心不改”“奋楫争先 服务人民”“踔厉奋发 再建

新功”三个篇章,揭晓了第三、第四届平安浙江“三微”比赛的各类奖项。来自全省各地各级政法机关的政法干警,通过音乐舞蹈、曲艺小品、诗朗诵、情景剧等形式,立体展现了浙江政法工作场景,充分展示浙江政法干警风采。

本次活动由省平安办主办,杭州市委政法委,杭州市拱墅区委、区政府,省电影家协会微电影专业委员会,浙江浙法传媒集团共同承办。

省委政法委、省政法各单位、浙江日报领导,各设区市党委政法委分管领导,省委政法委、省政法各单位相关职能部门负责人,全省党委政法委媒介素养培训班学员,部分获奖代表,文艺界嘉宾等参加活动。

最“微”处见平安

光影艺术展现政法文化精彩

本报记者 胡宗昊 见习记者 刘君怡 文
本报记者 王志浩 陈立波 摄

“我以为普法工作是女娲补天,没想到是精卫填海,填的还是法海!”舞台中央,往日严肃的检察官说起了脱口秀。这是建德市检察院检察官马天歌带来的作品《检察官的故事》,将检察工作中的一幕幕通过“法言法语”还原在观众面前。短短五分钟里,笑声频频,爆梗不断。

以小切口描绘大主题,用光影技术展现好故事。12月15日晚,在第三届、第四届平安浙江“三微”比赛颁奖活动现场,观众们通过一个个节目感受光影艺术与政法文化碰撞的魅力。

书写自己的故事

“作为一名95后,该如何讲好法治宣传故事?”对于这一命题,从事检察工作两年的马天歌思考了很久,但最近她心里有了答案。“在大学里我就是一名脱口秀爱好者,

者,工作一段时间后,遇到疑难的法律问题或是案件,我就会记下来,写进段子里。”

为了将枯燥生硬的法律条文与生动鲜活的案例相结合,马天歌在查阅大量资料的同时,还经常与同事交流案情,精准找“梗”,以案释法。“虽然这次上台表演的时间只有5分钟,但稿子却来回打磨了一个多月,就在来现场的路上,我还想到一个关于‘法律监督’的段子,立刻就把它加到表演中了。”马天歌坦言,将视角聚焦于检察工作的点点滴滴,不仅自己写段子时素材更多,讲述时也能明显感受到听众更加热情。

讲好自己的故事——天台县法院党组副书记、常务副院长许良富在接受采访时,也表达了类似的想法。此次活动,天台县法院凭借《月英的婚事》《李梅的婚礼》两部微电影,斩获第三届、第四届微电影一等奖。“这两部片子的拍摄全程我都有幸参与,也见证了两个美丽故事的再现。这两部微电影都改编自我们真实办理过的案子,原型也是我们法院的法官。虽然看起



来是非常小的一件事,但它传递的是‘心里装着别人’的大爱。”作为两部微电影的主创团队、天台县法院的代表,许良富说,将最真实的情况通过光影的形式展现出来,足以打动人心,两部微电影获得广泛好评

就是最好的说明,“以后,我们将继续守护公平正义,做眼里有光、心里有人、脚下有路的法院人,通过更多我们的故事,为‘月英’‘李梅’们提供更高质量更高水平的司法服务”。

(下转3版)

【三微作品展播】



平安浙江“三微”比赛获奖作品今起展播

本报记者 张倩

近日,第三届、第四届平安浙江“三微”比赛获奖作品公布,近百件微电影、微视频、微动漫脱颖而出。

这些作品取材于真实案例,来源于政法工作的点滴日常,由政法干警自编自导自演,真实、生动、接地气。

这些作品中,有扫黑除恶斗争的惊险场景、除险保安的周密行动、平安建设的身边故事,也有政法英模的奉献传奇、广大群众的温

暖坚守,他们共同组成了全省人民共同推进平安浙江、法治浙江建设,维护政治安全、社会安定、人民安宁的靓丽风景。

即日起,这些作品将通过平安鼎、警钟微信视频号进行展播,欢迎扫码观看。

第一期,我们推荐给大家的,是第三届平安浙江“三微”比赛视频类一等奖作品——绍兴市公安局柯桥区分局带来的《飞越》。

它的主角非常特殊:民警到不了的地方,派它去;空地联动作战,它在行;打击恐怖分子,它冲锋;反诈、禁毒、交通治理,它样样都

会。它是“空中骑兵”,拥有“千里眼、顺风耳”。

它究竟是谁?扫码寻找答案吧!

